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1. Un Ingeniero quiere crear una empresa y para iniciar su producción compra por UM 100.000 una máquina que necesita de 2 operarios para funcionar. Por la instalación le cobraron UM 10.000 y producir cada unidad adicional le costará UM 10. Además compró una propiedad por UM 500.000, que mantendrá su valor en el tiempo, y contratará a un trabajador a un salario de UM 50 mensuales independiente de la cantidad que produzca. (Note que el Ingeniero y el Trabajador operarán la máquina). La capacidad de la máquina es de 1.000 unidades mensuales y su precio, una vez usada es de UM 50.000. Se sabe además que el interés que reciben los ahorros es de un 1% mensual y que el salario de mercado de un ingeniero es de UM 950 mensual.

¿Qué le recomendaría usted al individuo, que está listo para empezar a producir, si el precio de mercado del producto fuera de UM 16?.
Respuesta:

Identificando los costos se tiene:

CF: 50 + 950

CV: 10*q

CT: 1000 + 10*q

Oferta: P = 10

P*=16 y Q*=1000

Utilidades = P*Q – C(Q) = 16*1000 – (1000 + 10*1000) = 5000

Alternativa:

Vender máquina y terreno y colocar dinero en el banco a 1%

Entonces, 500000 + 50000 = 550000

A 1%, utilidad = 5500

Existen 2 tipos de respuesta:  Dado que la utilidad es negativa, no le conviene invertir en la empresa. Otra forma es pensar en 2 periodos donde, como ya incurrió en los costos fijos, pues está listo para producir, le convendría hacerlo, sino su utilidad en ese período sería -1000. Sin embargo, al siguiente período le convendría vender todo y colocar su dinero en el banco, ya que ganaría 5500 en vez de 5000.

2. En Semana Santa, el precio de los pescados y mariscos aumenta, sin embargo, la cantidad comprada también aumenta. Este es un claro ejemplo de que en esta época no se cumple que la curva de demanda tenga pendiente negativa. Comente la veracidad de esta proposición. Use gráficos. 
Rpta: En Semana Santa, lo que varían son los gustos de los individuos, debido a que prefieren, en esa semana, comer pescados y mariscos en vez de otras carnes. Por lo tanto, lo que se desplaza en la curva de demanda, produciendo un aumento en el precio y cantidad de equilibrio.  Luego, la afirmación es falsa.

3.-Para el año 2000 la oferta de cemento en el mercado nacional se espera que aumente, debido a una sustancial disminución de costos. Por otra parte, los productores están inquietos porque saben que la demanda por cemento se verá afectada por la recesión económica. Le piden a usted que señale que pasará con el precio y la cantidad vendida de este producto (¿aumentarán o disminuirán?).
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Respuesta: Producto de los menores costos la oferta se desplaza hacia fuera (de O a O’ en la figura) y por otra parte, la recesión económica hace caer la demanda (de D a D’). Luego el equilibrio en el mercado de los cementos pasas de (1) a (2). Si ambigüedades, se puede afirmar que el precio cae, ya que los desplazamientos de las dos curvas implican una caída en los precios, pero no se puede decir que pasa con la cantidad transada, ya que el desplazamiento de la oferta hace aumentar la cantidad, pero la caída en la demanda hace caer la cantidad. Por lo tanto, la cantidad transada puede aumentar, mantenerse o disminuir, dependiendo de cual efecto es más fuerte.

4. Un país pequeño exporta plásticos al mercado mundial, dentro del cual es un proveedor pequeño. Analice gráficamente el impacto de un aumento en el precio del petróleo, insumo fundamental del plástico, sobre el equilibrio inicial. Considere el impacto sobre precios y cantidades producidas exportadas y consumidas internamente. 

Respuesta: 


Al subir el precio de un insumo, entonces el precio internacional del plástico aumenta y, la oferta nacional se contrae. Las consecuencias son: el precio internacional aumenta y la cantidad demandada nacionalmente cae. Las exportaciones nacionales pueden aumentar, disminuir o mantenerse dependiendo si la contracción de la oferta es mayor, menor o igual al aumento del precio internacional.
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